

Россия 1991-1999

Выполнил студент группы
ТОР-1-17, Лёвкин В.В.

Проверил: Преподаватель,
Пелевина Е.С.

Экономические реформы

- Либерализация цен с 1992 г - элемент экономической политики российского правительства в начале 1990-х годов, заключавшийся в ослаблении государственного регулирования в области ценообразования.



- Либерализация цен стала одним из важнейших шагов на пути перехода экономики страны на рыночные принципы. По утверждению самих авторов реформ, в частности, [Гайдара](#), благодаря либерализации магазины страны в достаточно короткое время наполнились товарами, увеличились их ассортимент и качество, были созданы главные предпосылки для формирования в обществе рыночных механизмов хозяйствования. Как писал сотрудник института Гайдара [Владимир Мау](#), «главное, чего удалось добиться в результате первых шагов экономических реформ — преодолеть товарный дефицит и отвести от страны угрозу надвигающегося голода зимой 1991—1992 года, а также обеспечить внутреннюю конвертируемость рубля».

- Либерализация цен привела к галопирующей инфляции, обесцениванию заработной платы, доходов и сбережений населения, росту безработицы, а также к усилению проблемы нерегулярности выплаты зарплат. Сочетание этих факторов с экономическим спадом, выросшего неравенства в доходах и неравномерного распределения зарплат между регионами привело к стремительному падению реальных зарплат для значительной части населения и её обнищанию. Доля бедных и очень бедных домашних хозяйств между 1992 и 1995 гг. увеличилась с 33,6 % до 45,9 %.



- **Приватизация** - процесс передачи государственного имущества Российской Федерации (ранее РСФСР) в частную собственность, который осуществляется в России с начала 1990-х годов (после распада СССР).



Первый этап приватизации

- Первый этап приватизации (1992-1994), получивший название ваучерного, или чекового, начался 5 июня 1992 года, когда был принят в новой редакции Закон о приватизации. 11 июня была утверждена Государственная программа приватизации. Программа разрабатывалась и осуществлялась Государственным комитетом по управлению имуществом (Госкомимущество). 14 августа 1992 года президент Российской Федерации подписал Указ "О введении в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации".

Второй этап приватизации

- Переход ко второму этапу приватизации (денежному) был утвержден Указом президента от 22 июля 1994 года "Об основных положениях Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации после 1 июля 1994 года".
- В целом на втором этапе приватизационные процессы резко замедлились. По состоянию на 1 января 1997 года общее число приватизированных предприятий достигло 126 793.

Третий этап приватизации

- На третьем этапе основным нормативным актом, регулирующим приватизацию, является Федеральный закон от 21 декабря 2001 года "О приватизации государственного и муниципального имущества". Приватизация осуществляется на плановой основе. По действующему закону, ее планирование отнесено к компетенции Правительства РФ, которое ежегодно должно утверждать прогнозный план (программу) приватизации и ежегодно представлять отчет о его выполнении в Госдуму. Президент РФ формирует и утверждает перечень стратегически важных для национальной безопасности предприятий и определяет возможность их приватизации.

Премьер министры

- До 25 декабря 1993 года должность главы правительства называлась *Председатель Совета Министров – Правительства*. После вступления в силу Конституции 1993 года стала именоваться Председатель Правительства Российской Федерации. Неформально она часто называется премьер-министр, хотя в Конституции такое название отсутствует.



- Борис Николаевич Ельцин
председатель
Правительства
Российской Федерации
как Президент
Российской Федерации
(16 мая 1992—15 июня
1992)



Егор Тимурович Гайдар
первый заместитель
председателя
Правительства Российской
Федерации
(15 июня 1992—14 декабря
1992)



Виктор
Степанович Черном
ырдин
(14 декабря 1992—25
декабря 1993)



Евгений
Максимович Прима
ков (11 сентября
1998 - 12 мая 1999)



Сергей
Владиленович Кирие
нко (23 марта 1998 - 23
августа 1998)



Сергей
Вадимович Сте
пашин (12 мая
1999 - 9 августа
1999)

Развитие политической системы

- Конституция Российской Федерации, действующая в настоящее время, была принята 12 декабря 1993 года по результатам всенародного голосования, проведённого в соответствии с Указом Президента РФ от 15 октября 1993 года № 1633 «О проведении всенародного голосования по проекту Конституции Российской Федерации».

